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Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
 

Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 3200/05-02-2018 Ερώτηση 
 

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Χρήστος Χατζησάββας, 

με θέμα «Απαράδεκτη αναφορά αδόκιμων ονομασιών στην λίστα εύρεσης Ληξιαρχείων στην 

εφαρμογή του Μητρώου Πολιτών», κατά λόγο αρμοδιότητας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Εφόσον τα Ληξιαρχεία ακολουθούν τις ονομασίες των Δήμων και πρώην Κοινοτήτων της 

Χώρας είναι φυσικό για κάθε ονομασία Δήμου ή Κοινότητας που ίσχυε στο παρελθόν να 

αναφέρεται και το αντίστοιχο Ληξιαρχείο του/της στα κωδικολόγια των διαφόρων πληροφοριακών 

συστημάτων συμπεριλαμβανομένου και του Πληροφοριακού Συστήματος Μητρώου Πολιτών (ΠΣ 

ΜΗΠΟΛ). 

Στο Πληροφοριακό Σύστημα Μητρώο Πολιτών πρόκειται σύντομα να μεταπτωθούν τα 

δεδομένα των ψηφιοποιήσεων των Ληξιαρχικών Βιβλίων όλων των Ληξιαρχείων της Χώρας. 

Εφόσον υπάρχουν βιβλία προ του 1926 τα οποία περιλαμβάνουν ληξιαρχικές πράξεις στις οποίες 

αναφέρεται το όνομα του Ληξιαρχείου όπως ήταν τότε (Κομανιτσόβου, Σετόμης, Τσιριλόβου, κ.α.), 

δεν επιτρέπεται στο Πληροφοριακό Σύστημα να αλλάξει το περιεχόμενο των ληξιαρχικών πράξεων 

σε σχέση με την εικόνα τους στο τηρούμενο χειρόγραφο ληξιαρχικό βιβλίο. 

Η εν λόγω λίστα αναζήτησης αναφέρεται ως κριτήριο για την αναζήτηση ληξιαρχικών πράξεων 

από τα Ληξιαρχεία της Χώρας. Στο ΠΣ ΜΗΠΟΛ πρέπει να υπάρχει δυνατότητα αναζήτησης αυτών 

των Ληξιαρχικών Πράξεων με βάση την ονομασία του Ληξιαρχείου όπως αυτό αναφέρεται στα 

χειρόγραφα βιβλία. Για το λόγο αυτό εμφανίζουμε τα Ληξιαρχεία αυτά στη λίστα αναζήτησης με το 

προσδιορισμό «Ανενεργό» πριν την ονομασία του. 

Συμπερασματικά, χρειάζεται στο Πληροφοριακό Σύστημα Μητρώου Πολιτών (ΠΣ ΜΗΠΟΛ) να 

αναφέρονται όλες οι ονομασίες των Κοινοτήτων / Δήμων που ίσχυαν στο παρελθόν ή 
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εξακολουθούν να ισχύουν. Ο χρήστης θα αναζητά μια ληξιαρχική πράξη πού έχει συνταχθεί στο 

παρελθόν επιλέγοντας το κατάλληλο ανενεργό / ενεργό ληξιαρχείο και τον αριθμό / τόμο / έτος της 

πράξης. 
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